

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 »
(Trimestre	12 »
(Semestre	24 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	

LA TIERRA

HUESCA, Jueves 21 de Noviembre de 1929

ESTE PERIÓDICO NO PERTENECE A NINGUNA EMPRESA PARTICULAR: SU PRODUCTO SE DESTINA A FONDO SOCIAL DE LA ASOCIACIÓN DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGÓN: ES DEBER DE TODO AGRICULTOR CONSCIENTE SUSCRIBIRSE AL MISMO Y PROPAGARLO

AÑO IX | Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón | NUM. 2.589

COMENTANDO

Los niños en el teatro

Colaboración de LA TIERRA

No se trata ahora de los niños que acuden al teatro en calidad de espectadores. Algo habría que decir acerca de ellos, y acaso no resultase muy grato para los padres de las criaturas. Chiquillos de ocho o nueve años solemos ver con más frecuencia de la que fuera menester, muy repantingados en su butaca, atento el oído al diálogo chocarrero y salaz de ciertas revistas plebeyas, clavados los ojos en alguna desenfadada «vedette» tan insinuante en la gama de sus esguinces coreográficos como acuciosa en lo que atañe a la parvedad sumarisima de su indumento. Turbias y perturbadoras imágenes ciertamente para los pequeños espectadores. Los niños no encuentran quien se ocupe de hacer teatro para ellos. Benavente inició la cruzada ha muchos años, y tuvo que abandonar tan noble empeño. Halló escritores que le secundasen y comediantes que trabajasen con generoso ardimiento. Algo faltó, sin embargo. Faltaron padres que quisieran sacrificar sus gustos de personas mayores en obsequio de sus inocentes retoños. «El Príncipe que todo lo aprendió en los libros»... Farsa gentil para la gente menuda. Pero... ¿no son más atraentes los desfiles de las señoritas del conjunto en las revistas alegres?

Mas no son los niños espectadores los que me sugieren tema para esta crónica. Quiero referirme a los niños del escenario, a los pequeños comediantes que alguna vez se asoman a nuestros tabladros. Tampoco, a decir verdad, me agrada ver a la infancia incorporada a las actividades y afanes de la farándula. Toda precocidad alumbrada artificialmente resulta triste y repelente para un espíritu dotado de mediana sensibilidad. Nada tan bello como un niño abandonado a la espontaneidad de sus alegres travesuras. Nada tan contrario a la naturaleza infantil como la deliberación y afectación del histrionismo. Estos pequeños forzados del arte escénico, sometidos a toda suerte de torsiones violentas en la cansina premiosidad de los ensayos, condenados al tormento de sentir una prematura responsabilidad ante el público, evanescidos desde la edad más tierna con el estruendo del aplauso popular y celosos ya de su fuero jerárquico en el escalafón del arte y de la notoriedad, a mí me entristecen sobremanera.

Esto aun tratándose de una participación lícita y honesta del niño en las actividades teatrales. Que no siempre, por desgracia, acontece de manera tan llana. Nunca podré olvidar la indignación que se apoderó de mí, años atrás, en un teatro donde el número de fuerza del programa era una muchachita de once o doce años imitadora de «estrellas» de variedades. Desemvolvura, desgarro, intención. La nena podría adentrarse a las propias modelos de quienes presentaba la contrafigura. El ademán y la actitud eran una crispatura de cinismo en aquel cuerpecillo inmaduro de la muñeca. El público aplaudía con entusiasmo. Las damas, especialmente—cosa incomprensible para mí—mostrábanse encantadas. Cuando llegué a la Redacción me apresuré a volcar en las cuartillas toda la ira que el espectáculo había provocado en mí. Aquel día no hice reseña de lo que había visto en escena. La crítica, dura, implacable, convirtiéndose hacia el espectáculo de la sala. Pienso que fué aquella la única vez que se me ha ocurrido recriminar al público. El director del periódico leyó aquello y no me dijo nada. Se limitó a ordenar que retirases un anuncio del teatro vapuleado, cuyo texto ocupaba media plana.

Tampoco yo le dije nada a mi maestro; pero quedé tan satisfecho como si hubiera visto duplicada mi asignación en la nómina. (Que nosotros, los que vivimos de la pluma, nos pagamos de estas cosas como si en ellas estuviese el pan de cada día, cuando muchas veces, por proceder así, nos ponemos en trance de perderlo).

Ocasiones hay en que la precocidad infantil, impetuosa e incontenible, alcanza cimas geniales. Entonces hay que aceptar el prodigio con todas sus consecuencias, aunque siempre parece que allá, en lo más hondo, se percibe un vago rumor de catástrofe. El genio, aun en estas edades tempranas, suele ofrecer manifestaciones tempestuosas. Hay que dejar que descargue la nube, mientras las gentes admiran el espectáculo magnífico de los relámpagos en el horizonte.

Después la nube pasa y con frecuencia la precocidad genial desemboca, al correr de los años, en una mediocridad vergonzante. Por lo demás, en el teatro, por lo que a España se refiere, no se ha presentado ocasión todavía de poner a debate los fueros del genio infantil. Nuestros niños comediantes no suelen alcanzar, acaso por fortuna para ellos, la aureola del prodigio.

Los ilustres hermanos Quintero, en la obra recientemente estrenada en el Reina Victoria por la Compañía Diaz-Artigas, han confiado un papel de cierta importancia a una niña de pocos años. Graciosa y gentil la pequeña actriz su vocación escénica halla un obstáculo insuperable en la máscara de profesionalismo que viene a coartar sus movimientos más espontáneos. Demasiado disciplinada la infantil comediante. Verdad es que en la letra del papel no anduvieron muy afortunados los autores. A esa tara primaria hay que añadir la afectación del ademán imitado y el amaneramiento de la colegiala estudiosa, demasiado atenta al modelo que sobre ella ejerce el doble ascendiente de la proximidad y de la jerarquía. Por un fenómeno de óptica estética hemos visto reflejado en una niña de diez años todo aquello que en el arte de Josefina Díaz, notable actriz sin duda, es ficción muerta y melindre histriónico. El modelo acierta a difuminar éstos lunares en el aura de su peculiar encanto. El espejo de la pequeña artista, su discípula, viene a delatarlos en su ingenua copia.

ALBERTO MARÍN ALCALDE.

(Prohibida la reproducción).

Boletín Oficial Durante toda la Feria

El de ayer, contiene:
 Texto refundido para aplicación de cuanto se ha legislado sobre fabricación, comercio, uso y tenencia de armas. (Continuación).
 Listas electorales que forman los Ayuntamientos que en la hoja se expresan.
 Nota-anuncio sobre aprovechamiento de aguas en Higüés (San Juan de Plan).
 Edictos.

Se vende en el Almacén de Ruiz, frente a Telégrafos:

Cebada, a 40'50 pesetas los cien kilos.

Avena, a 37'50 pesetas los cien kilos.

Estos precios se entienden en el Almacén.

Hemoglobina líquida Dr. Grau:

Anemia, pobreza de sangre, inapetencia, debilidad.

SAETAZOS

Prometer y no cumplir

Una de las cosas que más daño pueden causar al semejante es la promesa que no se cumple.

En la confianza de obtener lo que ha sido prometido, el hombre realiza actos, adopta determinaciones y adquiere compromisos que le obligan a un divorcio entre su modo de comportarse y su modo de ser, si no se le cumple la promesa que había sido factor básico de todo su modo de proceder.

Muchas veces, sin llegar a formarnos una idea del mal que podemos ocasionar, formulamos promesas y damos seguridades que en nuestro fuero interno ya sabemos no intentamos cumplir. Para el que así obra no existe otro inconveniente que el pequeño de tener que disuadir del engaño en que ha vivido al esperanzado; y el desengaño, despiadados, lo ofrendamos, la mayor parte de las veces, sin consideración, sin cortesía, sin caridad alguna, cual si tuviéramos la convicción de que el que alcanzó la promesa no ha de recibir daño con la negativa.

Muchas situaciones difíciles que se atraviesan en la vida, tienen por origen promesas que no se han cumplido cuando ha llegado el tiempo en que debían convertirse en realidades.

Procura, antes de prometer, asegurarte de si tienes las seguridades de poder dar exacto cumplimiento a lo prometido, y si no posees esta certeza o no te anima el deseo de cumplir lo ofrecido, es preferible que te sientas piadoso del que se acerque a ti peticionario y le niegues el favor que te demanda, antes de que le formes una ilusión que después has de marchitar cruel, y con un daño que nunca alcanzará a causar la negativa formulada inmediatamente a la demanda.

No quieras nunca contribuir a que nazca una esperanza, que de antemano sabes no ha de obtener realidad. Es más caritativo no dar alientos al que necesita de favor o protección que dárselos para negárselos después.

Aquel que recaba una promesa es que tiene necesidad de una realidad; no otorgues nunca la promesa cuando sepas que no ha de haber realidad; así no harás penetrar, al que busca tu amparo, en un callejón al que tú mismo sabes has de cerrar la salida.

JOAQUÍN SAMARUC.

ECOS....

En Berlín, uno de los sitios más frecuentados por los turistas que visitan la capital, es sin duda alguna, el gran establecimiento de baños Wellenbad, que tiene la famosa piscina con olas, única en establecimientos de este género.

La piscina, de enormes proporciones, tiene una de las paredes móviles, lo que hace que el agua de la piscina se mueva en grandes olas artificiales, que a los que se bañan en ella les da la impresión de que realmente nadan en el mar. La piscina tiene alrededor una galería, donde los espectadores pueden sentarse a comer mientras contemplan a los bañistas, que además disponen de un gimnasio y de baños de sol y medicinales.

Pero el espectáculo más extraordinario y curioso es, sin duda alguna, el que se puede contemplar en Wellenbad de seis a nueve de la mañana, cuando el establecimiento está cerrado al público en general y sólo se abre para los socios del Club de los Desnudos y las personas que éstos inviten.

Durante esas horas mañaneras, los únicos seres vestidos que hay en el interior de Wellenbad son los criados del establecimiento.

Personas pertenecientes a la mejor sociedad de Berlín, hombres y mujeres, entre los que se encuentran un príncipe y varios títulos nobiliarios, se bañan en la piscina, toman refresco o desayunan, sin sentir el menor rubor o azoramiento, completamente desnudos. Este mundo elegante goza del agua y conversa con sus amigos, sin preocuparse en absoluto del vestido.

El Club de los Desnudos no es, sin embargo, el único Club de este género que existe en Berlín, y sus socios no dan la menor importancia al desnudo, por que consideran que son unos partidarios incondicionales del culto a la Naturaleza sana. Todos estos Clubs están registrados en la Policía, que no se considera con derecho alguno a intervenir, porque en ellos no hay inmoralesidades.

Justificado

—¿Por qué no quiere usted seguir viviendo con su marido?

—Porque no quiere volver a casa, señor juez.

Clasificadores

Archivadores, Carpetas, Legajos, Vades, Carpetas escolares, Biblioratos. En cualquier tamaño y sistema.

De VENTA en la Imprenta y Librería de LA TIERRA Villahermosa, número 12, Huesca

Academia MONTES
 OPOSICIONES A AUXILIARES DE HACIENDA
 CONVOCADAS POR REAL ORDEN DE 3 DEL ACTUAL
 No se exige título.—Edad 16 a 40 años.—Se admiten señoritas.—350 plazas.—Exámenes en Marzo.—Preparación especial.
 PROFESORES: D. Javier Diago, del Cuerpo Administrativo y Liquidador de Utilidades; don Lucio Lajoya, del Cuerpo Administrativo (ambos por oposición). Don Elias Montes.
 Vega Armijo, 5, 3.º, izqda.

CLINICA DENTAL
I. PÉREZ CALVO
 PLAZA DE SAN LORENZO, 9, PRAL. HUESCA

Heridas-Ulceras-Rozaduras Curan en veinticuatro horas
Cicatrizante Velox
 MEJOR QUE EL IODO Y EL SUBLIMADO

PROSAS HUMORISTICAS

Los misterios de Escajolia

(Momeciclo en tres partes)

Por primera vez voy a presentar al juicio de mis lectores un género literario de novísima invención y que está tan cerca del cuento como de la estupidez progresiva. Me refiero al «momeciclo».

El «momeciclo» con que inicio la serie se titula «Los misterios de Escajolia», y en él, además de su interés narrativo y de una original pintura de ambiente, hallará el lector muchas palabras no usadas hasta ahora en castellano.

Me atrevo a pensar que el público premiará mi esfuerzo eligiendo entre los más hermosos sus insultos.

PRIMERA PARTE
 LA CORTE DE ESCAJOLIA

En medio de la selva de Cumbro, bañada en «maillot» por el río Ragusso, se alza imponente y terrefica la magnífica Corte de Escajolia.

Mil palacios de garvacenco esplendor forman la capital del reino, y en ellos—como brifio en cosmas—resaltan mármoles y pórfidos con que fueron contruidos. Verlos, entusiasmo; contemplarlos, cachena.

Muchas veces, los campesinos, que en sus tartanas van a la ciudad, quedan extasiados ante esos palacios; y entonces... entonces es cuando realmente puede decirse que la admiración es parfulada.

Pues bien; en una de esas mansiones de la Corte de Escajolia, en la que es propiedad del conde Tartasio de Berlonga, va a desarrollarse el presente momeciclo. Atención, que lo ocurrido fué breve.

(Fin de la primera parte.—Un minuto de interrupción para preparar la segunda).

SEGUNDA PARTE

EL CONDE, SU HIJA, SU NIETA Y EL CABALLERO SIN NOMBRE

El conde Tartasio de Berlonga habitaba su castillo desde que acabó la primera guerra puchana.

Había sido siempre un guerrero de lo más garrafolludo y de él se contaban cosas tan atroces, heroísmos tan sublimes y barbaridades tan capribortas que puede decirse que era el hombre más cocheterido del contorno.

[Genialidades de los Vosgos]

El conde, que no se quitaba el «smoking» ni para jugar al marro, hallándose un día en el Casino de Montecarlo hizo saltar la banca y no contento con ello, hizo saltar también a los «croupiers»; pero por encima de las mesas y amenazándoles con una pistola.

Cuenta estas cosas para que se vea que era un tipo original. Y será bueno advertir que en la época en que acaeció esta historia, el conde no había perdido sus facultades a pesar de que ya estaba viejo, decrepito y escatroso.

Su hija Roxina, que tenía seis años más que él, no salía de casa más que para ir a misa, y uno y otro no abrigaban otras ilusiones que Pervinta hermosa y zunda mu-chacha de veinte Junios, hija de Roxina y nieta por lo tanto del conde.

Se comprende...

No se sabe el qué, pero se comprende.

En tales circunstancias alguien se enamoró de Pervinta.

Este alguien era un caballero que carecía de nombre. Sus padres no le habían bautizado para ahorrarse molestias, y desde pequeño, cuando alguien tenía que llamarle para decirle algo, le silbaban. Estaba tan habituado a que le silbasen que había pensado seriamente más de una vez en dedicarse al teatro.

Sicabaruengas de la vida. (Fin de la segunda parte.—Un minuto de interrupción para preparar la tercera).

TERCERA PARTE

LA ENTREVISTA

El caballero sin nombre fué a ver al conde Tartasio.

Un gafoso le condujo al saloncito de las terzodias.

El conde no tardó en aparecer. Sonreía con cambidifusidad atrayente.

—¿Quién sois?—dijo.

—Machuca—repuso el caballero sin nombre.

—¿Espardifais?

—Siempre.

—¿En parfuletes?—insistió el conde.

—De dos filas, señor—replicó el visitante.

El conde se quedó pensativo.

—No es posible—exclamó como si hablase consigo mismo.—No es posible que prefiráis un ramo.

—Y, sin embargo—susurró el caballero—lo preferí desde niño.

—¡Ah, Cambires! ¡Cambires!—dijo el conde enternecido.

—Es verdad—repuso el otro con profunda convicción.

Aun prosiguió el diálogo, esta vez, frígineo:

—¿Estombes?

—¡Oh, conde, sí! ¡Más que a mis propias venas, os lo juro!

—¡Eso faltaba!

Después el conde Tartasio y el caballero sin nombre llevaron mucho tiempo estrechamente abrazados.

Luego, el caballero abandonó a saltos el saloncito de las terzodias.

(Fin del momeciclo).—Puede que en otros sitios haya misterios muy grandes, pero como los misterios de la Corte de Escajolia, como esos no existen. Estoy seguro.

Y si no, a ver si hay alguien que se haya enterado de algo de lo que pasó allí.

ENRIQUE JARDIEL PONCELA.

(Prohibida la reproducción)

Para 1930

Agendas de Butete
 Agenda Culinaria
 Agendas de Bolsillo
 Almanaque Bailly-Bailliere
 Carnet de Bolsillo
 Venta en la Librería de LA TIERRA

Comisión organizadora del homenaje a don Manuel Banzo Echenique

Se recuerda a cuantos quieran sumarse al banquete popular que en homenaje de cordial amistad se ha de celebrar el domingo próximo, a la una y media, en el Teatro Principal de esta capital al ilustrísimo señor don Manuel Banzo Echenique para celebrar su elevación a la Dirección General de los Registros y del Notariado, que hoy, al medio día, termina el plazo para retirar las tarjetas.

Siendo muchas las peticiones formuladas por vecinos de esta localidad, la Comisión organizadora, para su mejor desenvolvimiento en los trabajos de preparación, ruega sean retiradas sin falta hoy por la mañana en la Secretaría de la Presidencia de la Diputación provincial.

El precio de cada tarjeta es el de 17 pesetas.

Las peticiones por los pueblos pueden hacerse, los que no lo hubieran hecho todavía, utilizando el teléfono o telégrafo.

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 20 (23'00)

La Cruz de San Hermenegildo ha sido concedida al general Saro

Los ministros, reunidos ayer en Consejo, trataron de aumentar la Marina española

En la casa de "A B C," se abre la exposición de proyectos para el monumento a la Reina madre.—Se asegura que los Monarcas españoles asistirán a los esponsales del príncipe Humberto de Italia.—En un combate entre soviets y chinos mueren 3.000 de éstos.—En Denia el fuego causa daños por valor de un millón.—Otras noticias de interés

Notas madrileñas

En la casa de «A B C» se inauguró anoche la exposición de proyectos para el monumento a la Reina Madre

Por el prólogo de una obra

El magistrado don Mariano Adellón, puso un prólogo a una obra escrita por el juez don Alfonso Braguet, y a raíz de eso se instruyó un expediente. Hoy se ha resuelto éste, imponiéndose al magistrado una suspensión de sueldo por dos meses.

Un monumento a la Reina Madre

En la casa del diario madrileño «A B C» se ha inaugurado la exposición de proyectos para la creación de un monumento a la Reina doña Cristina.

Estuvieron para visitar tal exposición el Monarca, sus hijos, el presidente del Consejo, los ministros y varias personalidades. Los asistentes a la apertura fueron obsequiados con un vino de honor.

El régimen de paquetes postales

Por la secretaría de Asuntos Extranjeros ha sido facilitada una nota en el sentido de que la República de Puerto Rico desde esta fecha modifica el régimen de paquetes postales. En lo sucesivo, éstos deberán de presentarse (se refiere a los de países extranjeros) con una declaración en la que se haga constar el verdadero contenido del paquete postal.

En el despacho del presidente

El presidente del Consejo ha recibido hoy, después de despachar con el ministro de Justicia y Culto, al jefe del Gabinete Diplomático y al director general del Comercio, al Cardenal Primado, a los arzobispos y varios obispos de los asistentes al Congreso Nacional Católico.

Don Galo regresa a Madrid

En el tren expreso de Barcelona llegó de esa capital el ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponte.

Para estudiar nuestra legislación social

El ministro encargado del Gabinete de Trabajo, recibió al embajador de Cuba en España, quien le presentó al diputado de aquella República don Ramón Zádig, quien viene a España encargado por su país con el fin de estudiar nuestra organización social.

La Oficina Internacional de Trabajo en las Exposiciones

Con motivo de celebrarse dentro de pocos días la inauguración de los «stands» que tanto en las Exposiciones de Barcelona como en la de Sevilla tiene instalados la Oficina Internacional de Trabajo, llegará a Madrid, el día 22, el director de esta Oficina don Albert Thomas. Cumplimentará a las autoridades y el día 24, por la mañana, dará una conferencia interesantísima en el Teatro Español. La conferencia versará sobre «Derecho Corporativo». Por la noche de ese mismo día marchará con dirección a Sevilla. El día 25 se celebrará en esta Exposición la inauguración del «stand» y el 26 emprenderá el viaje hacia Barcelona.

Información política

Ha sido concedida la Cruz de San Hermenegildo al general Saro

Firma del ministerio de Marina

El Monarca ha sancionado los siguientes Decretos correspondientes al ministerio de Marina: Autorizando la construcción de diez hangares para la base de Mar Menor.

Una propuesta de mando para Sevilla a favor del capitán de navío don Sebastián Naval.

Propuesta de ascenso del alférez de navío don Bernardino Voz. Idem de don Fernando de Lacierva y otros.

Despachando con el Monarca

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey los ministros del Ejército, Marina y los capitanes generales de las regiones y de la Armada.

Firma del ministerio del Ejército

Concediendo la Cruz Militar con distintivo rojo al general Despujol.

Idem ídem a don Francisco Ruiz del Portal.

Concediendo la Cruz de San Hermenegildo al general don Leopoldo Saro.

De provincias

En Barcelona ha sido detenido el autor de un crimen cometido en el mes de Mayo en el puente de Vallecas

Los vecinos de una casa encuentran a un joven en el patio y lo muelen a palos, fracturándole el brazo izquierdo

El médico Ferrán continúa gravísimo

BARCELONA.—El ilustre médico doctor Ferrán continúa en el mismo estado de gravedad que en el día de ayer. Los médicos que le asisten se muestran muy pesimistas.

El alcalde envió hoy a un oficial de ceremonial del Ayuntamiento para que se interesase por el estado del ilustre enfermo.

Un robo

BARCELONA.—En una tienda enclavada en la calle de San Vicente penetraron unos ladrones, llevándose todo lo que de valor había en la misma.

Un millón destruido por el fuego

DENIA.—En una fábrica de aserrar madera se declaró un incendio en la madrugada última.

A pesar de la rapidez con que intervinieron los bomberos, las llamas se enseñorearon del edificio destruyéndolo completamente, así como la maquinaria y las existencias que en el mismo había.

El dueño de la fábrica ha dicho que las pérdidas ocasionadas por el fuego alcanzan la respetable suma de un millón de pesetas.

Un silencio que se paga caro

MURCIA.—En el pueblo de Alcantarilla, los vecinos de una granja llamados Juan López y José León, penetraron en el patio y vieron a un joven que se hallaba tumbado en el suelo. Le preguntaron que quién era y como no les contestase, creyeron que se trataba de un malhechor. Entonces decidieron darle una paliza de ordago a la grande, fracturándole el brazo izquierdo.

El herido después confesó que se llamaba Víctor Carrasco, de 25 años de edad, y que se había resguardado en el patio para resguardarse del frío y descansar un poco, pues a la mañana siguiente había de continuar a pie el viaje a Madrid.

El Comité de bienes cedidos se ocupará, en su próxima sesión, de la cuestión de las reparaciones.

Detención del autor de un crimen

BARCELONA.—Unos agentes de la brigada criminal han detenido a un sujeto llamado Francisco Rosales, como presunto autor de la muerte de Julián (El Ojitos) ocurrida en una disputa en una taberna del Puente Vallecas.

El hecho se desarrolló en 27 de Marzo del año en curso. Acosado a preguntas, el detenido terminó por confesarse autor de dicha muerte.

La Federación de periodistas del Norte

VALLADOLID.—En el Ateneo se ha abierto la Asamblea de la Federación de periodistas españoles del Norte y Oeste. Presidió la sesión de apertura don Ricardo Rojo.

La cuestión de las reparaciones orientales

No se puede llegar a un acuerdo con Bulgaria sobre el importe de las anualidades que ha de pagar

PARIS.—El Comité de los bienes cedidos y reparaciones orientales ha celebrado esta tarde una corta sesión, desde las 18'45 a las 20'20, en la cual la delegación búlgara ha hecho saber que no podía presentar proposición alguna sobre la cifra que debía pagar por deudas y reparaciones.

Por otra parte, como se sabe, el Comité había reducido la cifra de la deuda de Bulgaria a doce millones y medio de francos oro, durante 37 años.

En estas condiciones, el Comité ha levantado la sesión, reconociendo que no se podía llegar a un acuerdo.

Es verosímil, sin embargo, que se continúen las negociaciones en otra forma, para resolver, antes de la Conferencia de La Haya, el problema de las reparaciones orientales, tanto en lo que se refiere a Bulgaria como a Hungría.

CONSEJO DE MINISTROS

En la reunión ministerial de ayer se estudió la forma para ampliar nuestra Marina

A tal fin se nombró una ponencia constituida por los ministros de Hacienda, Economía y Marina

Antes de la reunión

Minutos antes de las siete de la tarde el presidente del Consejo y los ministros llegaron al Palacio de la Presidencia para reunirse en Consejo.

El jefe del Gobierno cambió breves palabras con los informadores, limitándose a decirles que venían de ver los proyectos presentados para la construcción del monumento que ha de erigirse en memoria de la Reina madre.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación.

Después del Consejo

Durante tres horas han estado reunidos en Consejo los ministros. Cuando el jefe del Gobierno abandonaba la Presidencia, dijo a los periodistas:

—Casi todo el Consejo de esta tarde lo hemos empleado para hacer un estudio detenido de las primas de las construcciones navales. El Gobierno tiene el decidido propósito de elevar a 50.000 toneladas nuestra marina.

Para hacer un estudio más acabado de este proyecto y darle una forma viable, hemos designado una ponencia formada por tres ministros, encargándoles que este estudio han de hacerlo con rapidez, pues queremos que entrase en vigor el día primero del año 1930.

El ministro de Marina amplió la referencia dada por el presidente del Consejo, diciendo a los periodistas que la ponencia a que antes el marqués de Estella había hecho referencia, estaba formada por el ministro de Hacienda, el de la Economía Nacional y él. El Gobierno, al confiarnos esta misión, ya nos ha señalado derroteros firmes por donde debemos de encarrilar los trabajos.

El ministro de Fomento manifestó que haría un viaje a Barcelona para asistir a la ceremonia de la inauguración de las obras de una zanja que atraviesa la calle de Aragón para la instalación del ferrocarril de Madrid-Zaragoza-Alicante.

Los demás ministros no hicieron manifestación de ningún genero al abandonar el Palacio de la Presidencia.

La referencia oficiosa

Según la costumbre de todos los Consejos, a la Prensa se facilitó la correspondiente nota de carácter oficioso sobre los asuntos tratados en la reunión.

Dice esa nota así:

FOMENTO: Expediente de proyecto de obras en el trozo segundo y trozo tercero en la sección segunda de la carretera de Antequera.

EJERCITO: Concediendo una indemnización de carácter extraordinario a un capitán del Arma de Infantería, por la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

INSTRUCCION PUBLICA: Incorporando los estudios de la Academia de Santa Cecilia a los del Estado.

El Comité de bienes cedidos se ocupará, en su próxima sesión, de la cuestión de las reparaciones.

Manifestación de protesta de los estudiantes búlgaros

SOFIA.—A pesar de la prohibición de la policía, ha tenido lugar la manifestación de estudiantes llamada «menomo» (desfile de personas en fila india), con asistencia de una gran multitud.

La fuerza pública intentó dispersar a los manifestantes, viéndose obligada a disparar al aire. Finalmente se logró dispersar la manifestación sin mayores incidentes.

El «menomo» tenía por objeto protestar del trato concedido a Bulgaria en el asunto de reparaciones.

Las anualidades que debe pagar Bulgaria

SOFIA.—Los ministros de Inglaterra, Francia e Italia han insistido cerca del señor Liapcheff para que acepte el plan de reparaciones que prevé 39 anualidades de 12 millones y medio de francos oro.

En el caso de que la proposición fuera rechazada sería aplicada automáticamente la del Comité de peritos de París, que fija 37 anualidades de 15 millones de francos oro.

Liapcheff contestará cuando lleguen a Sofía los ministros Boroff y Moloff.

El conflicto chino-ruso

La finalidad de la ofensiva soviética

LONDRES.—Al «Times» le comunican de Mukden que la actual ofensiva de los Soviets parece tener solamente por objetivo impedir que las tropas manchúes acudan en socorro de Chiang Kaid Shek, cuya situación va siendo muy comprometida.

Prosiguen los ataques del ejército ruso

TOKIO.—Los periódicos de la Manchuria anuncian que las fuerzas soviéticas han lanzado ataques simultáneos contra los chinos situados en las dos extremidades del ferrocarril del Este chino.

Comunican de Kharbin por otra parte, que un informe chino dice que dos aviones soviéticos bombardearon ayer la comarca de Hailan, en la sección accidental del ferrocarril del Este chino. Casi al mismo tiempo otros aviones bombardearon el cuartel general militar chino en Hailin, sección oriental de dicho ferrocarril.

La población civil fue presa de pánico por estos ataques inopinados.

Notas de Boxeo

Paulino Uzcudun se prepara para la lucha con Tuffy Griffith

Actuación de un español

NUEVA YORK.—El boxeador español José Martínez se muestra confiado en triunfar en el combate que sostendrá esta noche con el cubano Kid Chocolate, aunque reconoce que éste es un gran combatiente.

El de Régil se entrena

CHICAGO.—Paulino Uzcudun ha comenzado ayer un entrenamiento para la lucha que ha de sostener con Tuffy Griffith en el Coliseum.

Paulino está rápido y en mejores condiciones que cuando combatió con el alemán Schmelling.

Desde luego está curado del todo y su entrenamiento va bien.

Noticias de todo el mundo

Un diputado mejicano pide que en esa República se supriman las corridas de toros y las luchas de gallos

Se asegura que los Reyes de España asistirán al enlace matrimonial del príncipe Humberto

Lo que no es propio de naciones cultas

MEJICO.—El diputado señor Sotelo ha presentado una apelación al Presidente de la República pidiendo que sean suprimidas radicalmente las corridas de toros y las luchas de gallos, por ser ambos unos espectáculos que no deben darse en las naciones civilizadas.

Al mismo tiempo ha hecho la advertencia de que si se le atiende presentará una moción al Congreso para que se dicte una ley prohibiendo entrar en tierra mejicana a los toreros.

El nuevo embajador de los Estados Unidos

NUEVA YORK.—Ha embarcado en el «Leviatan» el nuevo embajador de los Estados Unidos en España. Marcha ahora a Londres y desde allí se dirigirá a Madrid.

Los próximos esponsales del príncipe Humberto

ROMA.—Continúan los preparativos para el enlace matrimonial del príncipe heredero Humberto. Se asegura que asistirán a la ceremonia los Reyes de España, los de Suecia y los de Bélgica. También asistirán en representación de los Soberanos ingleses el príncipe de Gales.

La multitud arrastra a un bandido

NUEVA YORK.—Se conocen detalles del trágico fin que ha tenido un bandolero. El hecho ocurrió en la prisión de Esastland donde cumplía condena un sujeto que

iba a ser ahorcado. Ayer se escapó de la prisión y fue detenido por la policía, pues al huir había dado muerte a uno de los guardianes. El público, amontonado en gran abundancia ante la puerta de la prisión, penetró en ésta como un torbellino, y haciéndose con el recluso, lo llevaron a colgar de un poste del telégrafo.

Tres mil chinos mueren en acción de guerra

LONDRES.—Comunican que las tropas de los soviets han conseguido apoderarse de Nabuhuli y Dalanainar. Los destrozos causados han sido grandes. Dará idea de la violencia del encontronazo entre los dos bandos, que han resultado muertos 3.000 chinos.

La labor del ministro del Comercio es criticada

PARIS.—En la Cámara de los Diputados, el miembro Barthe ha manifestado que el ministro del Comercio francés no había hecho todo lo que debía por la protección de los comerciantes, pues ante la consideración del extranjero no ha sabido someter la verdadera actividad del comercio francés. Se lamenta de lo poco que se ha hecho en la actuación en la Exposición de Barcelona.

El desarme naval

Las conversaciones preparatorias entre Francia e Italia

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, ha recibido esta mañana al conde Peretti della Roca, y más tarde al embajador de Italia, con quien se ocupó de la próxima Conferencia naval.

En esta última entrevista se trató también de las próximas conversaciones francoitalianas, preliminares de la expresada Conferencia naval.

Las conversaciones anglo-japonesas van por buen camino

LONDRES.—En los círculos oficiales japoneses de esta capital se declara que las conversaciones de carácter oficioso anglo-japonesas relativas a la próxima Conferencia naval, se desarrollan sin dificultad de ninguna clase y a completa satisfacción de las partes interesadas.

Extranjero

En China existe aún la esclavitud y la Sociedad de Naciones quiere intervenir

GINEBRA.—Las revelaciones hechas por lady Simon, sobre la existencia de la esclavitud en China, han causado intensa emoción. Según lady Simon hay en China padres que venden a sus hijos por veinte dólares.

Como esto ocurre en Hong Kong, rumoróase que la sección anti-esclavista de la Sociedad de Naciones pedirá oficialmente al Gobierno británico que haga cesar tal estado de cosas.

Mar de fondo entre los volcheviques

MOSCOU.—La «Pravda» órgano oficial del partido comunista, no dice una palabra de la exclusión de Bujarin, su director, de la sección política del Comité Central bolchevique.

En realidad, hace ya mucho tiempo que Bujarin no escribe en «Pravda».

En varios «diarios murales» se comenta lo que le ocurre a Bujarin, recordándose que éste, para ser grato a Stalin, mutilaba los escritos de Lenin en los últimos tiempos de la vida del fundador del Estado soviético.

El aviador Lindbergh resulta herido al efectuar un aterrizaje forzoso

PARIS.—El diario «Paris Midi» publica un despacho de Nueva York que al efectuar un aterrizaje forzoso el aviador Lindbergh, ha sufrido una herida en un hombro.

PULMON Y CORAZON
J. Gil Chóliz
Tratamiento de la tuberculosis por la F. A. del Dr. Gil Acevedo de Barcelona
Coso, 131, pral., izqda. Zaragoza

ODEON
EMPRESA S. A. G. E.

Hoy, JUEVES

Y A LLEGÓ LA PELÍCULA ESPERADA
BANDIDO POR AMOR

GRANDIOSO DRAMA, por el popular actor
Hoot GIBSON y Elena GILBERT

SESIONES: Gran moda, a las seis y media; Noche, a las diez y cuarto

EL SABADO: DEBUT de la COMPAÑIA DE COMEDIAS

MELIÁ-CIBRIÁN, EN EL CASO DE MARY DUGAN

El abono queda abierto desde hoy, a las cuatro, hasta el sábado, a las doce

OLIMPIA

Hoy, JUEVES

La cómica, en dos partes, LA MODA ELEGANTE

Estreno de la extraordinaria película GRAN LUXOR VERDAGUER

¡MIO ES EL MUNDO!

Comedia editada por First National e interpretada por Jack Mulhall, Dorothy Mackaili y Roy Barnes

y la REVISTA PARAMOUNT

Próximamente: Compañía Cómico-Dramática del eminente actor
FRANCISCO MORANO

PERSONALISMOS

Todas las ideas son respetables y acreedoras de consideración cuando se inspiran en el patriotismo. Cuando se fundan en el egoísmo, han de ser despreciadas y combatidas.

Los de las izquierdas, los de las derechas, los del centro, todos son dignos de ser oídos en sus contraposiciones de ideales y, al combatirse mutuamente, la serenidad, la ecuanimidad, la prudencia, el respeto personal, han de ser norma de conducta entre los que salen a la vía pública agitando las banderas representativas de sus ideales políticos.

Las campañas que degeneran en personalismos, son repudiadas por todos los ciudadanos honrados de uno y otro bando. La discusión ha de versar siempre sobre las doctrinas, sobre los hechos, jamás en torno de las personas. Cuando un orador, un periodista, un conferenciante, sale a la palestra poniendo en su boca y en su pluma el nombre y los actos privados de su contrario, demuestra carecer de argumentos para la discusión serena y toca un resorte solamente comparable con el de la bailarina exenta de dotes artísticas que, para arrancar del público estúpido unos aplausos, adopta «trucos» impudicos. Los personalismos, además, son contraproducentes, pues tienen la virtud de no crear ningún adepto y sí muchísimos enemigos.

Hay gente, que al enterarse de un rasgo bueno, si no lo ha verificado un amigo, ya lo conceptúan como malo. Al leer un artículo, primero quieren saber el nombre del periodista, y si el escritor es del partido, por pésimo que sea, hacen de él los elogios más encomiásticos.

No juzgan por las ideas y los hechos, juzgan por las personas. Son los monopolizadores del patriotismo, de la verdad, de la caridad, de las buenas obras...

Hace ya muchos años, de boca de un Obispo oí grandes elogios a unas frases pronunciadas por don Alejandro Lerroux; y es que aquel ilustre ministro de la Iglesia católica juzgaba por la bondad de las ideas y no por la conducta personal o afiliación política de quien las concebía.

Conviene, pues, ser justo: cuando se actúa honradamente, todas las actuaciones han de merecer nuestro respeto, vengan de quien vengan.

R. CARDONA.

SIN IMPORTANCIA

Nuestros colaboradores

La amabilidad De viticultura

Hemos leído en un colega el «Código de la Amabilidad». La amabilidad es, indudablemente, una bella virtud. Claro está que las virtudes no suelen ser patrimonio de todos, sino de unos cuantos, y por eso es indispensable la propaganda. Ese «Código de la Amabilidad» es el Código de las buenas maneras y queremos contribuir a su mayor difusión. Hay gente muy fina, pero también la hay retractaria a las formas sociales de la cortesía y de la urbanidad. A lo mejor, nuestros buenos modales se estrellan contra el sordo gruñido de cualquier ciudadano enemigo de las conveniencias mundanas, y nos sentimos deprimidos en nuestra condición de seres bien educados. El Código de la Amabilidad obliga, entre otras cosas, a «emplear siempre esas pequeñas fórmulas de urbanidad, que sólo parecen minucias a los corazones secos, duros y egoístas, a saber: «Buenos días», a la mañana; «Buenas noches», al fin del día; «Gracias», a la menor muestra de atención; «Tened la bondad; Sed bastante bueno; Si me hiciérais el favor», añadiendo a todo servicio pedido; el «saludo» gracioso, con una sonrisa a lo menos, cada vez que nos encontramos con alguno.

Esto de la sonrisa parece ser la suprema clave de la amabilidad. Se comprende; la sonrisa es siempre un gesto amable, acogedor y bondadoso. Ya el «Código» de referencia incluye en su primer artículo la obligación de «sonreír habitualmente para que la sonrisa de la benevolencia se aclimate en los labios». Pero permítasenos al llegar a este punto una pequeña observación acompañada —nosotros somos así— de una amable sonrisa. Nosotros creíamos que una sonrisa de excelente calidad debía ser una flor de generación espontánea. Es más: hemos recusado siempre las malas imitaciones porque son gestos artificiales sin valor alguno. En la sonrisa, como en todo, hay calidades y nos interesa mucho diferenciar las auténticas de las postizas para conocer la condición moral de la persona que nos sonríe. No es lo mismo, naturalmente, la sonrisa de un hombre de espíritu sano, que la clásica sonrisa del conejo... El Código de la Amabilidad pretende que estemos sonrientes en todo instante para que la sonrisa se aclimate en nuestra boca. Perdón, amables confeccionadores del Código. Lo que ustedes quieren no es una sonrisa cordial, sino un guiño estereotipado. Y ya hay por ahí demasiada gente que guiña de esa manera para que hagamos nuevos ensayos de sonrisa artificial. Se prohíben las imitaciones.

C.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

¡Atiéndeme! Espirituterapia

Muchas veces, en los días de nuestros amores, al vernos defraudados en la esperanza del ensueño, creemos que hubiera sido patente nuestra victoria con saber hablar al alma del sér querido.

Bastaría sin duda, pero los diálogos espirituales son poco frecuentes. Pueden hablarse las almas unas a otras, cuando hay igualdad entre ellas. De lo contrario, se hablan; pero no se entienden.

Hay almas pequeñas, insignificantes, pobres, que sólo pueden entender aquello que va por vía estrecha, todo lo que abulta poco, lo de escaso fondo. Hay, en cambio, almas grandes, sobrenaturales, excepcionales, que abarcan la más amplia escala de la razón y de la sensibilidad.

Podremos hallar felicidad, cuando en los diálogos espirituales entablados, el alma que nos escuche, sea gemela a la nuestra.

A. TÉSAR.

Agenda de Bufete para 1930 "Bailly-Bailliere,"

El comercio y la industria, lo mismo que todo profesional (médicos, abogados, ingenieros etc.), necesitan en su despacho, un libro foliado, con todas las fechas del año, para anotar sus ingresos y gastos, vencimientos de giros, facturas a cobrar, etc., y cuantas obligaciones y derechos hay que cumplir en un momento determinado.

Para esto nada mejor que las «Agendas de Bufete y el Memorandum de la cuenta diaria» que publica la Editorial Bailly-Bailliere, de Madrid, los cuales están batiendo el record mundial de máxima utilidad, por los datos que contienen sobre correos, telegramas, giros postales, cédulas personales, etc.

Precios de la «Agenda de Bufete» (tamaño 32 por 15). «Dos días en plana»: Cartón, 2'50 pesetas; con secante, 4; tela, 3'50 pesetas; con secante, 5. «Un día en plana»: Cartón, 4 pesetas; con secante, 6; tela, 5 pesetas; con secante, 7.

«El Memorandum de la cuenta diaria» (tamaño 23 por 15), encuadernado en tela, 4 pesetas; con papel secante, 5 pesetas.

Pedidos en las buenas librerías, papelerías y bazares, o a la Editorial Bailly-Bailliere, Núñez de Balboa, 21, Madrid; remitiendo su importe más los gastos de envío (0'50) por giro postal o sellos de Correos (no mayores de una peseta).

Se alquilaría por cuatro meses máquina de escribir. Ofertas a la Administración de este diario.

En Colonia ha despertado gran curiosidad el proceso instruido contra la curandera de Essen, Teresa Suss, acusada de fraude ante los Tribunales.

La curandera, como se ha revelado en el proceso, creía firmemente en las dotes sobrenaturales que creía poseer para curar toda clase de enfermedades. Afirmaba que los espíritus de los muertos, especialmente el de su suegro, venían del otro mundo para aconsejarle cómo debía curar las enfermedades. Lo más curioso es que la creencia de la curandera la tenían casi todos los pacientes que a ella acudían en busca de remedio, y, lo que es aún más extraordinario, la mayor parte de ellos sanaban.

Teresa hacía venir al espíritu generoso que aconsejaba los remedios a su sala de consulta, para que delante del enfermo le revelase la medicina que debía tomar. Las medicinas no eran muy variadas, y casi siempre se reducían a la grasa cocida de perro de patas cortas o de topo.

Gran número de clientes de la curandera han declarado en el proceso que tomaron las medicinas ordenadas por el espíritu generoso que ayudaba a Teresa y que habían sanado por completo de sus dolencias. La defensa de la curandera en el proceso llevó más de treinta testigos, que afirmaron rotundamente que gracias a los cuidados de Teresa vivían. Algunos manifestaron que le estaban tan agradecidos, que le habían hecho valiosos regalos, entre los que figuran un piano y los muebles completos para una habitación.

También se ha evidenciado que la fe de los clientes de Teresa en sus medios curativos era enorme.

No cabe duda de que los espíritus, a poco que se tomen la molestia de escudriñarnos por dentro, podrán diagnosticar nuestras enfermedades como no lo podría hacer el doctor más sabio.

Y conocidas, bien conocidas las enfermedades, ningún doctor las curaría como los espíritus, que tanto sabrán de esas cosas y de otras, ya que en las regiones en donde moran, la Verdad, la Salud, el Bien y la Belleza estarán más al alcance de ellos, que lo están aquí a nuestro alcance, en estas bajas regiones terrenas y terrenales.

La espirituterapia es, naturalmente, un progreso sobre la reflexoterapia o asueterapia. Esta requiere un vivo y aquella un muerto, por lo menos el alma de un muerto.

Lo demás es coser y cantar: se coge al enfermo; se le dice al espíritu elegido que lo examine y que le recete, y la curación llega seguidamente.

Aun tiene este procedimiento una indiscutible ventaja, a saber: un doctor vivo, puede llevarle a usted a los Tribunales si no le paga. Un espíritu jamás.

DEL MOMENTO

La psicología de Hoover

Ya se sabe que el presidente de los Estados Unidos, contrariamente a la costumbre de los hombres de negocios americanos, escribe de su puño y letra sus trabajos y discursos antes de hacerles copiar a

La cantidad de ganado es grande, pero las ventas son escasas

Buen año de ganado. Paquetes hermosos, de una presentación muy buena hay en las cuadras. Desde las últimas impresiones que publicamos, no ha cesado de llegar ganado en abundancia.

Nos dicen que ningún año, a estas fechas, se había reunido tanta caballería en las cuadras, en espera de la operación de compra-venta. Además se reúne la circunstancia de que la abundancia va unida a una excelente calidad.

Sin embargo, las operaciones no responden ni por mucho a las existencias. Los precios, con arreglo a la buena clase de la mercancía, se mantienen un tanto altos.

¿A qué se debe este retraimiento en los compradores? Sin duda a que confían en que, dada la cantidad de ganado, vendrá una depreciación de la mercancía, y por tanto los precios bajarán.

No obstante, persona que conoce bien la situación de la feria, no asegura que con el ganado que este año se ofrece, por muy abundante que sea no vendrá la baja en los precios. Es creencia general que éstos se mantendrán como en la actualidad y que a base de ellos habrán de realizarse las operaciones de compra-venta.

Ayer se hicieron algunas operaciones de importancia. Entre ellas anotamos, una hecha por el conocido tratante don Timoteo Marcellán, de Zaragoza, que cedió dos vagones de mulas al precio de 1.750 pesetas a un tratante de Calatayud.

Otra operación importante fué la hecha por don Alejandro Izquierdo, que vendió dos vagones de caballerías al precio de 1.840 pesetas.

La animación tiende a ganar notablemente en estos días; ello hará entrar a la Feria en una fase de buena actividad que hasta la fecha no ha sentido.

máquina. Esto tiene tanto más mérito cuanto que Hoover solamente es capaz de poner en claro sus pensamientos al precio de dificultades increíbles. Después de haber escrito algunas notas en un papel espera siempre un día o dos para continuar su trabajo. Seguidamente de esta primera tentativa un miembro del Gabinete presidencial repasa aquél antes de darlos al mecanógrafo.

El señor Hoover examina después la copia escrita a máquina, que con frecuencia modifica completamente, y sólo después de cuatro o cinco de esas pruebas corregidas el presidente se declara satisfecho. Las famosas declaraciones sobre el desarme naval, han sido corregidas siete veces.

Estos trabajos laboriosos han sido la causa de que el presidente no haya pronunciado más que media docena de discursos lacónicos durante su campaña electoral y haya escrito todo lo más desde su ascenso al poder dos o tres páginas destinadas a la publicidad.

Los psicólogos americanos han encontrado una explicación a esta manera de ser. Esos psicólogos dicen que la estructura cerebral del señor Hoover es tan excepcional y anómala, que el pensamiento no se forma en él por uniones de palabras y de frases que le sugieren, como le sucede a todo el mundo. Hoover solamente puede razonar cuando en su cerebro se asocian las «imágenes». Es decir, que el presidente de los Estados Unidos no es un pensador corriente, sino un pensador «visual».

Caja de Previsión Social de Aragón

Libretas de Ahorro
Esta institución, inspeccionada y protegida por el Estado, abona los siguientes tipos de interés:
A la vista: 3 y medio por 100 y mejora de interés
A un año: 4 por 100
Dirigirse a la
SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DE ARAGON — HUESCA
COSO ALTO, n.º 45 (Planta baja)
Apartado, núm. 17

RELIGIOSAS

21 DE NOVIEMBRE
Santos de hoy
La Presentación de la Virgen María; San Demetrio, y San Honorio.
La Presentación de la Beata Virgen María en el Templo
Los Santos esposos San Joaquín y Santa Ana, obtuvieron por sus súplicas y por la promesa de Dios, la gracia de tener una hija que había de ser la Madre de Dios.
María, es llevada al Templo y ofrecida a Dios, después queda en la casa de Dios, como plantada y a la manera de una delicada flor cuidada y robustecida por el Espíritu Santo. A la manera de la oliva fructífera, se hace el domicilio de todas las virtudes y así conservó siempre virgen con su alma su

cuerpo, como convenia a la que de ella había de nacer el Dios-Hombre.

A la edad de tres años, María por sí misma, se ofrece, se dedica, se consagra a su Criador en el Templo de Jerusalén.

¡Cuántos espíritus celestiales asistirían a aquel acto de religión tan glorioso para Dios, porque esa Niña ilustre sería el santuario de la Divinidad; aquella augusta ceremonia, que fué la admiración de toda Jerusalén!

Por eso dicen San Epifanio, San Gregorio, San Andrés, San Germán y otros Santos Padres, que la Presentación de María en el Templo, fué lo más grato a Dios y la fiesta de este día, el prelude de los demás.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, a las cinco y media.

Se aplicará por doña Gregoria Frago y don Alejo Abad.

De sociedad

Celebran hoy sus días la distinguida señora doña Presentación Martínez de Albasini y las bellas señoritas Santolaria, Salvador, Alamañac, Atarés, Urroz y Gassós.

Reciban nuestra cordial felicitación.

— Regresó de Madrid nuestro particular amigo don Antonio Pié, en compañía de su distinguida señora y de su encantadora hija Josefita.

— Ayer fué conducido a su última morada, el digno y virtuoso sacerdote, capellán del Convento de Capuchinas, don Antonio Aquilué.

A su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

— Hemos saludado a nuestro distinguido amigo don Isaac Noguera, director del Sanatorio de Boltaña.

— De Barcelona, después de asistir al Congreso de Contabilidad, ha regresado el interventor de Fondos de esta Diputación, don Basilio Martí Ballesté.

Taller de Carpintería Mecánica

de

Celso Alvira

San Lorenzo, 31, Huesca

Se hacen toda clase de trabajos propios del ramo. Puntitud y esmero

Albañiles

Se necesitan en la casa del Coso Alto, núm. 38.

En prensa de LA TIERRA—Huesca

La Calculadora
Brunsviga
Ha sido siempre imitada, pero nunca igualada. Vea los nuevos modelos.

Muebles de acero para Oficinas
Allsteel
Mariano Palacio
Coso Alto, núm. 51 Huesca

A LOS GANADEROS
Próximas las renombradas ferias de San Andrés, en Huesca, se les ofrece hospedaje en buenas condiciones, para los mismos y sus criados; con espaciosas cuadras para las caballerías; facilitándoles abundante agua y paja.
Para informes, dirigirse a
Esteban Tornos, Torre de "El Niágara,"
Carretera de Barbastro HUESCA
NOTA.—Dista de la feria MEDIO KILÓMETRO

